

# 鼓励担保机构不收或少收客户保证金

□据《北京商报》

多起融资性担保机构挪用、占用客户保证金引发的风险事件，让监管层绷紧了弦。26日，银监会相关负责人就2011年融资性担保行业发展与监管情况答记者问时，再次重申鼓励融资性担保机构不收或少收客户保证金，严禁挪用、占用的现象发生。

融资性担保公司就是担保人与银行等债权人约定，当被担保人不履行对债权人负有的融资性债务时，由担保人承担风险。

从年初开始，担保公司资金链

断裂的风险事件一桩接一桩，先是今年春节前夕，随着银行贷款陆续到期，债权企业发现北京市中担投资信用担保有限公司无法正常归还自己的“借款”，随后事态不断升级，卷入“中担事件”的债权企业数量达294家，债权金额约为13亿元。随后广东多家担保公司也相继“出事”。

实际上，银监会近日早就发文鼓励担保公司不收取客户保证金，同时严禁用于委托贷款、投资等其他用途，也不得用于向银行业金融机构缴纳保证金。银监会规定4月5日前收取的保证金应

于今年9月30日前整改到位。相关负责人表示，下一步银监会要加强对风险的研究和预判，对融资性担保机构收取客户保证金的行为进行规范，积极稳妥开展风险排查工作；同时要探索建立行业优胜劣汰机制，逐步淘汰资质较差的融资性担保机构。



## 面对“年中考”，银行理财产品很“冷静”

□据《证券时报》

以往随着6月底银行半年考核时点的临近，各家银行使出浑身解数揽存，发行高收益理财产品便是惯用利器之一。不过，如今，不少银行并未通过提高理财产品收益率来抢夺存款资源，理财产品作为吸储工具的作用正在弱化。

### 银行月末不再疯狂揽存

“6月份我们行发行的理财产品收益率在4.9%左右，略低于上半年平均水平。”一家银行的理财师告诉记者。

尽管面临年中存款考核的压力，不少银行仍未选择提高理财产品收益率来抢夺存款资源，甚至有的银行调低了收益水平。

“银行理财产品收益率下降主要是由于央行降息导致债市走弱，市场上很多理财产品以投资债市为主，目前这类产品的收益率普遍在4%~4.9%，很难见到超过5%的产品。”某银行个人金融部总经理李先生称。

银率网数据显示，从今年6月1日至6月21日，银行共发行1321款理财产品，与上月同期相比发行量下降9.8%，而各期限理财产品的平均预期收益率也均有不同幅度下降。

### 收益率步入下行通道

事实上，今年以来银行理财产品的收益率一直处于下行通道中。普益财富提供的数据显示，截至6月14日，今年共发行银行理财产品11575款，较去年同比增长24.6%。在产品数量和规模稳步增长的同时，收益率却呈现出逐月小幅下行的趋势。

随着6月底银行半年考核时点的临近，各家银行近期在产品收益设计方面都较为谨慎。普益财富研究员认为，降息对理财产品的影晌在短期内并不会很明显，政策效果显现估计会在7月初之后，预计其收益率仍有下降空间。

同时，受此次利率市场化开启的影响，息差的大幅降低将迫使商业银行在经营模式、盈利模式上进行改革与转型，加大对中间业务投入，理财业务首当其冲。



## 暑期出境游首选救助保险

□据《齐鲁晚报》

各中小学校即将放暑假，暑期游随之迎来高峰期。旅游者在尽情游山玩水的同时，要记得购买旅游保险。

### 别忽视保险重要性

针对目前出境游越来越热，近日，保险专家提醒切不可忽视保险的重要性。

各险种的主要区别在于紧急援助中是否提供医药费垫付，这也直接影响保费高低。当然，在境外旅游时，及时、快捷的救援服务对于游客来说特别重要。

如果出境旅游，专家建议投保

人首选旅游救助保险。这样，一旦保户在国外出险，只要与投保公司合作的救援机构取得联系，救援机构就会提供一条龙服务。

保险手续很简单，旅游者可以直接到相关旅行社办理所有的保险手续，或直接到机场投保，或直接到保险公司购买。所谓“行船跑马三分险”，出境前购买一份旅游保险，就可轻松让您和您的家人安心无忧。

### 对“限制”心中有数

对于暑期外出旅游买保险，保险专家提出应警惕的误区：

旅游责任险并不能替代旅游意外险。旅游责任险仅为旅行社因

疏忽或过失所需承担的积极责任埋单。跟团出游的游客最好为出行上“双保险”，旅游意外险承保游客在旅游过程中由于意外事故造成的游客人身伤害。

出险后并非都能得到全额赔偿。如人身意外保险所约定的保险金额只是保险公司承担给付的最高保险金额，而非实际给付金额。此外，很多旅游意外险对于赛马、攀岩、潜水等高风险活动“免责”。

对于境外游，旅游险的保额应该参考旅游天数、旅行地区的消费水平等，保额并非越高越好。

另外，旅游意外保险必须是在旅行社安排的行程中发生事故才属于赔偿范围，而个人旅游意外保险有年龄限制。

## 市场预期6月新增贷款直逼万亿元

□据新华网

尽管6月份新增银行贷款规模尚未正式发布，但多家研究机构预期这一数据将接近万亿元大关。对此有分析人士认为，受季末效应等因素影响，6月份信贷增长会呈现一定反弹，但数据背后仍难掩当前企业信贷需求不足的尴尬现状。

记者了解到，根据往年银行信贷投放规律，6月份往往是银行贷款增长较多的月份。去年6月份的

银行新增贷款数额就在全年各月中位居高位。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇则认为，在当前经济总体减速、社会总需求趋弱的背景下，季末信贷逼近万亿元大关，其中除了有部分实际信贷增长外，也有商业银行季末“冲时点”导致的信贷虚增的因素。

分析人士认为，二季度信贷强势反弹更多来自外部政策的刺激，政策制定者还应警惕当前企业自身信贷需求总体不足的现实。

## 股份制中小银行民营资本占四成

□据《财经》

26日，中国银监会办公厅副主任杨少俊表示，截至去年年底，民营资本占股份制中小商业银行的比例是42%。

对于民间资本开放问题，杨少俊表示，银监会始终持积极支持的态度，在法律法规上，从来没有对民间资本进入银行业设置障碍和歧视性政策。

在实际情况中，民间资本对

国有大银行感到力不从心，更感兴趣的是城市商业银行这种中小商业银行。“因为它的资本进入小银行后，可以有发言权甚至谋求控股权。”杨少俊说，截至去年年底，民营资本在这块的占比达到54%。“还有一类是农村中小金融机构包括农村商业银行、农村合作银行和农村信用社。”杨少俊说，这方面民营资本的占比就更高，去年年底数据达到92%。

## 变额年金保险上市一年水土不服

□据《北京晚报》

去年6月，变额年金保险在国内高调试点上市，时隔一年，这种新型保险却遭遇滑铁卢。首批试点的公司销售额累计不足5亿元。其中一家公司的在售产品已被迫叫停，其理由是销售远远低于预期。

变额年金保险是欧美主流保险，是指保单利益与连结的投资账户投资单位价格相关联，同时按照合同约定具有最低保单利益保证的人身保险。去年5月，保监会在北京等五大城市启动变额年金试点。

在最初销售中，变额年金保

险实现了开门红。不过，一年之后，这种新式保险却遭遇了市场滑铁卢。记者了解到，截至5月，首批试点的两家公司变额年金保险累计销售不足5亿元。相比去年6月初的买入价，跌幅均在2%左右。一家今年才出售产品的公司已在广州叫停产品，原因是没有达到销售目标。

为何变额年金保险会水土不服？分析人士认为首先是国内变额年金保险“生不逢时”，去年发售后也遭遇了资本市场不景气；其次是是国内变额年金初登市场，同时变额年金保险10万元起步门槛偏高。

## 昨日金价

上海黄金交易所 Au9999

宝玺黄金

开盘价:325.50元/克

最高价:325.50元/克

最低价:322.15元/克

收盘价:322.30元/克

涨跌幅:-0.71%

投资基金条售价:335.50元/克

工艺金条售价:345.50元/克

黄金回购价:按照Au9999实时金价

国际金价16点报

1569.23美元/盎司

昨日国际金价震荡整理。有消息称，默克尔在自民党会议上表示“在其有生之年，欧洲不会实现所有债务共同化”。该极端言论令金价隔夜显著回落，几乎回吐了周一全部升幅。截至6月25日，全球最大的黄金上市交易基金(ETF)——SPDR

Gold Trust 的黄金持仓量维持在1281.62吨。

宝玺黄金销售有限公司协办

宝玺黄金

客服电话:50680008 4000877369

即时行情:www.baoxi999.com